Галогены

1. Галогены в периодической системе Д. И. Менделеева находятся:

1) в VIIВ группе; 
2) в III периоде; 

3) в VIIА группе;
 4) во II периоде.

2. Общим в строении атома галогенов является:

1) число энергетических уровней;       2) число электронов на предвнешнем энергетическом уровне; 
3) число протонов в ядре атомов;        4) число электронов на внешнем энергетическом уровне.

3. Число протонов в атоме изотопа 37Сl равно:

1) 17;       2) 18;         3) 19;      4) 20.

4. Низшая степень окисления галогенов равна:

1) 0;
 
2) - 1; 

3) - 3;
 
4) - 7.

5. Элемент, высшая степень окисления которого равна нулю, - это:

1) фтор; 

2) хлор; 
3) бром;
 4) иод.
6. Высшую степень окисления проявляет хлор в соединении, формула которого:

1)  NaClO3; 

2) Cl2; 

3) Al(OH)2Cl;

 4) Mg(ClO4)2.

7. Электронная формула 1s22s22p6 соответствует частице:

1) Ne0;       2) F-;         3) Mg2+;      4) все ответы верны.

8. Число полностью заполненных энергетических подуровней для частицы Сl - равно:

1) 2;       2) 3;         3) 4;      4) 5.

9. Радиус атома увеличивается в ряду:

1) азот, кислород, фтор;   2) фтор, хлор, бром;   3) бром, хлор, фтор;  4) кислород, фтор, хлор.

10. В свободном виде в природе встречается:

1) фтор;
 2) иод; 
3) бром;
4) верного ответа нет.

11. Хлор в лаборатории получают взаимодействием соляной кислоты с сильными окислителями. Сумма коэффициентов в уравнении реакции HCl + KMnO4 → MnCl2 + … + … +… равна:

1) 16;
 
2) 22; 

3) 32;
 
4) 35.

12. Фтор можно получить электролизом:

1) раствора фторида натрия;
 2) расплава фторида натрия; 
3) оба ответа верны;
 
 4) верного ответа нет.

13. Бром можно получить взаимодействием бромида натрия с:

1) водородом;

 2) хлором; 

3) серой;
4) иодом.

14. При взаимодействии брома с горячим раствором гидроксида калия образуются две соли. В молекулярном уравнении этой реакции коэффициент перед формулой воды равен:

       1) 1;       2) 3;         3) 5;      4) 6.
15. Хлор взаимодействует со всеми веществами набора:

1) HCl, CO, Na;
2) KBr, NaOH, Fe;
3) NaF, Ba(OH)2, Al;           4) NaI, Cu(OH)2, H2.

16. Длина связи увеличивается в ряду веществ, формулы которых:
1) HCl, CCl4, Cl2O;

2) HF, ClF5, F2;

3) HBr, BrF5, Br2;           4) I2, IF5, HI.

17. В ряду HClO – HClO2 – HClO3 – HClO4 кислотные свойства соединений:

       1) усиливаются;       2) ослабевают;         3) не изменяются;      4) изменяются периодически.
18. Число π-связей в молекуле хлористой кислоты равно…

1) 1;
 
2) 2; 

3) 3;
 
4) 5.

19. Число атомов в одной формульной единице хлорной кислоты равно: 
1) 2;     2) 4;     3) 6;       4) 8.

20. Число солей продуктов взаимодействия HBr + Al(OH)3 ( равно:

1) 1;       2) 2;         3) 3;      4) 4.

21. В уравнении диссоциации хлората кальция сумма коэффициентов равна:

       1) 3;       2) 4;         3) 5;      4) 6.
22. Восстановительные свойства наиболее выражены у:

1) фтороводорода;
         2) хлороводорода; 
    3) бромоводорода;
     4) иодоводорода.

23. Фенолфталеин изменит свою окраску в растворе:

      
       1) хлорида натрия;  
2) гипохлорита калия;
  3) хлорида цинка; 
4) бромида калия.

24. Различить водные растворы иодида, бромида, хлорида и фторида калия  можно с помощью раствора следующего реагента:



1) гидроксида кальция,      2) нитрата магния,
3) нитрата серебра,          4) карбоната натрия.

25. В цепочке превращения:
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Вещества Х2 и Х4 это соответственно:

       1) иодид калия и гидроксид натрия; 
2) кислород и водород;

       3) водород и кислород;                  
4) иодид калия и иодид натрия.

26. Массовая доля хлора минимальна в соединении:

       1) хлорид натрия; 

2) хлорат натрия;
 3) хлорит натрия; 
4) перхлорат натрия.

27. Газ массой 10,65 г занимает при н.у. объем 3,36 л. Формула этого газа:

       1) HСl;       2) F2;         3) Cl2;      4) HF.

28. При обработке смеси хлорида и иодида натрия массой 26,7 г раствором нитрата серебра получили осадок массой 52,2 г. Массовая доля (%) хлорида в исходной смеси равна:

              1) 11,8;       2) 43,8;         3) 56,2;      4) 78,2.

29. Объем хлора (л, н. у.), который можно получить электролизом 585 г 20%-ного раствора поваренной соли, если выход продукта 80%, равен:

              1) 8,96;       2) 17,9;         3) 22,4;      4) 35,8.

30. При расстройствах нервной системы применяют раствор NaBr.  Масса этой соли, полученной при взаимодействии 32 г брома с горячим 20%-ным раствором гидроксида натрия массой 100 г с последующим выпариванием раствора и прокаливанием твердого остатка до прекращения уменьшения массы, равна:
              1) 6,9;       2) 34;         3) 41,2;      4) 51,5.

